

«АРКТИКА И СЕВЕР» — ЭЛЕКТРОННЫЙ НАУЧНЫЙ ЖУРНАЛ САФУ

Проблемы освоения Арктики и Севера России в целом становятся все более актуальными, что тесно связано с имеющимся природно-ресурсным потенциалом этих регионов, перспективами развития Северного морского пути и других коммуникаций, важнейшей геополитической ролью в обеспечении безопасности и защите национальных интересов российского государства, северных социумов и личности.

Очевидно, что социально-экономическое развитие Российской Арктики и Севера невозможно без системной аналитики о столь сложных объектах. Свой вклад в осмысление и накопление междисциплинарных гуманитарных знаний вносит научный журнал «Арктика и Север», зарегистрированный в Роскомнадзоре как электронное периодическое издание на русском и английском языках (свидетельство Эл № ФС77-42809 от 26 ноября 2010 г.), еще даже до вхождения в состав Северного (Арктического) федерального университета им. М.В. Ломоносова (САФУ). Журнал также зарегистрирован в мировом каталоге сериалов и продолжающихся ресурсов ISSN, в системе Российского индекса научного цитирования, в каталоге журналов с открытым доступом *Directory of Open Access Journals*, международных базах данных *EBSCO Publishing* и *Global Serials Directory Ulrichsweb*.

Первый выпуск журнала состоялся в феврале 2011 г., а сейчас готовится к выходу в свет уже шестнадцатый номер.

Главный редактор журнала — Юрий Федорович Лукин, доктор исторических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы РФ, автор монографий «Великий передел Арктики» (2010), «Российская Арктика в изменяющемся мире» (2013), десятков статей по арктической проблематике. В редакционный совет журнала входят ученые из научных центров и вузов таких городов, как Архангельск, Апатиты, Москва, Мурманск, Санкт-Петербург.

Важной особенностью издания является его междисциплинарность. Журнал «Арктика и Север» занял 21 место в рейтинге *SCIENCE INDEX* за 2012 г. по тематике «Комплексное изучение отдельных стран и регионов». Двухлетний импакт-фактор РИНЦ за первые два года выхода журнала в свет составлял 0,296.

Всего в 15 номерах журнала за 2011–2014 гг. опубликовано 226 статей по историческим, экономическим, политическим наукам, социологии, географии и охране окружающей среды, организации и управлению и др. Постоянно ведутся рубрики: «Регионоведение Арктики и Севера: социум, культура, политика, экономика», «Экология», «Исторические науки», «Информационные ресурсы». Публикуются информационные материалы о других изданиях (книгах и периодике), посвященных вопросам освоения и развития Арктики и Севера, рецензии, описания, обзоры, справки.

На сайте журнала в САФУ можно найти арктические новости, а в разделе «Арктическая энциклопедия» исторические документы как России, так и других государств, монографии, сборники статей, материалы Соловецких форумов и другие. Так, недавно с разрешения правообладателей были выложены труды научно-исследовательского отдела Института военной истории, посвященные проблемам обеспечения российских национальных интересов в Арктике.

В числе авторов журнала преподаватели и научные сотрудники ГНЦ РФ Арктический и антарктический научно-исследовательский институт, Института гуманитарных исследований и проблем малочисленных народов Севера СО РАН, Института истории СО РАН, Института экономических проблем им. Г.П. Лузина Кольского НЦ РАН, Института политического и военного анализа, Института геологии и Института социально-экономических и энергетических проблем Коми НЦ УрО РАН, Мурманского государственного технического и гуманитарного университетов, МГУ им. М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургского государственного университета, САФУ им. М.В. Ломоносова, Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова, Сыктывкарского госуниверситета и др.

Немаловажно и то, что журнал ориентирован на широкую аудиторию с различными интересами и уровнем образования. Вопросы сохранения языка и культуры коренных народов Севера, экологические проблемы, развитие человеческого капитала, история освоения Арктики — любой читатель может найти в журнале информацию на ту тему, которая нужна именно ему.

Конкурентным преимуществом журнала является и то, что плата с авторов, в том числе с аспирантов и студентов, за публикацию статей не взимается. Все статьи рецензируются. Благодаря этим обстоятельствам в журнале публикуются как начинающие исследователи (студенты, магистранты, аспиранты), так и уже состоявшиеся ученые, издавшие не один десяток монографий. Подробная информация для авторов нашего издания опубликована по адресу: <http://narfu.ru/aan/author.php>.

Журнал выходит в среднем не менее 4 раз в год. Все номера журнала на русском и английском языках находятся в свободном доступе на сайте САФУ: <http://narfu.ru/aan/>.

Редакция журнала «Арктика и Север» готова к сотрудничеству и открыта для предложений и критики. Будем рады видеть вас в числе наших читателей и авторов!

Е.А. Шепелев
(редактор электронного научного журнала «Арктика и Север»).